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Panorama des pratiques 
de l’Innovation Participative

L’IP est légitimée dans son 
utilité stratégique
30% rattachement DG

70% des RH soutiennent la démarche

La concrétisation des idées devient la 
priorité de l’IP 

•	 90% des dispositifs ont un processus de 
management des idées  

•	 70% des dispositifs utilisent une plate-forme 
digitale 

•	 62% ont une équipe

•	 45% des responsables IP sont à temps plein

les principaux 
freins sont : 
•	 Temps

•	 Ressources financières

•	 Reconnaissance

L’IP se 
professionnalise 
dans les pratiques 
même si des freins 
persistent encore 

KPI : mis en place 
dans 58% des cas

Mais se réinvente 
en s’appuyant sur 
les nouveaux leviers 
d’Innovation

•	2/3 pratiquent ou vont pratiquer  
le Design Thinking

•	50% pratiquent ou vont pratiquer 
l’Intrapreneuriat : 59% 
l’Open Innovation : 53%
le Fab Lab : 49%
le Hackathon : 47%
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Points de repère
versus 2016



1 à 499          27%
500 à 999   15%
1 000 à 9 999              29%

 > à 10 000                   29% > à 10 000                   

17% Industrie

28% Administration
55% Services
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L’IP est un des piliers 
de l’innovation 
au sein de l’organisation





L’IP est un des piliers 
de l’innovation 
au sein de l’organisation



Cette nouvelle ambition se heurte 
à des freins persistants
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